

## **О Т З Ы В**

**научного консультанта о личности соискателя ученой степени доктора медицинских наук, к.м.н., доцента кафедры факультетской хирургии с курсом урологии Михайличенко Максима Игоревича**

Михайличенко М.И. 1983 г.р., начал заниматься научной работой по проблемам холодовой травмы в 2005 году будучи студентом ФГБОУ ВО «Читинская государственная академия» МЗ РФ, в 2009 году защитил кандидатскую диссертацию.

Михайличенко М.И. в 2006 году окончил лечебный факультет Читинской государственной медицинской академии, с последующим прохождением клинической ординатуры по специальности «хирургия» на базе кафедры факультетской хирургии с курсом урологии Читинской государственной медицинской академии. По окончании ординатуры принят на должность ассистента ранее указанной кафедры. Вместе с тем, с 2008 года работает врачом-хирургом в ГУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Читы, с 2014 года – врачом-хирургом ГУЗ «Краевая клиническая больница», имеет общий медицинский стаж работы 16 лет, врач-хирург высшей категории. В 2017 году прошел профессиональную переподготовку по эндоскопии.

Михайличенко М.И. за годы работы на кафедре зарекомендовал себя добросовестным, дисциплинированным и целеустремленным научным сотрудником, владеющим рядом современных методов сбора и обработки информации.

Научное исследование «Местная холодовая травма: клиничко-патогенетические механизмы и прогнозирование исходов» выполнялось на кафедре патологической физиологии и факультетской хирургии ФГБОУ ВО ЧГМА МЗ РФ. При выполнении диссертационного исследования, Максим Игоревич проявил себя самостоятельным, трудолюбивым и внимательным исследователем, освоил все методы, использованные в работе.

За 3 года Михайличенко М.И. полностью набрал весь биологический материал, изучил, провел статистическую обработку и анализ полученных данных, написал диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности - патологическая физиология. При выполнении диссертационной работы продемонстрировал умение работать с научной литературой, анализировать полученные результаты, делать научные выводы. Все данные, изложенные в диссертационной работе, получены и обработаны лично Михайличенко М.И. В 2021 году диссертант утвержден на должность доцента кафедры факультетской хирургии с курсом урологии ФГБОУ ВО ЧГМА МЗ РФ.

По теме диссертации опубликована 41 статья, из них 35 статей в журналах, рекомендованных ВАК для изложения основных положений диссертационных исследований, 8 статей в журналах, индексируемых международными базами данных Scopus и WoS, 3 патента на изобретения и 2 свидетельства о государственной регистрации программы ЭВМ.

Научную деятельность сочетал с работой в качестве преподавателя, врача-эндоскописта и врача-хирурга, пользуется заслуженным уважением студентов, ординаторов, пациентов, врачей, сотрудников и по совокупности профессиональных, общественных и личностных качеств достоин присвоения высокого звания доктора медицинских наук.

Научный консультант

Доктор медицинских наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии  
ФГБОУ ВО ЧГМА МЗ РФ

 Шаповалов Константин Геннадьевич

Подпись д.м.н., проф. Шаповалова К.Г. заверяю  
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО ЧГМА МЗ РФ



Коржова Т.А.



Дата 24.01.2022

ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
Служебный адрес и телефон:  
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Горького, 39 «А».  
Тел.: 8(3022) 35-43-24.  
Электронная почта: [pochta@chitgma.ru](mailto:pochta@chitgma.ru)